ЗАДАНИЯ ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА 
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ЭКОНОМИКЕ 
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7-8 КЛАССЫ 

ОБЩЕЕ ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ - 140 МИНУТ:

 50 минут на тестовые задания, 

90 минут – на задачи
Тест 1.

Тест включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Каждый ответ оценивается в 1 балл. Итого по тесту - 10 баллов.

Тест 2.

Тест включает 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ оценивается в 2 балла. Итого по тесту - 30 баллов.

Всего по тестам можно набрать 40 баллов.

Задачи –  45  баллов.
Тест 1. Выберите  единственный верный ответ

(Всего 10 баллов: 1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

1. Экономика как наука рассматривает проблему эффективного использования ограниченных ресурсов для удовлетворения неограниченных потребностей.

 1) да


2) нет

2. Проблема выбора существует только у самых бедных людей и в самых бедных странах, а для всех остальных она просто не существует.

1) да


2) нет
3. В командной экономической системе производятся только те товары и услуги, которые пользуются  спросом.

1) да


2) нет
4. Заработная плата является экономическим стимулом.

1) да


2) нет

5. Главной целью предпринимательской деятельности является получение максимальной прибыли. 

1) да


2) нет
6. Рынок в состоянии решить все экономические проблемы.

1) да


2) нет
7. Чем больше оборотов совершают деньги, тем больше их необходимо для экономики страны.

1) да

2) нет
8. При торговле крупными партиями безналичный расчёт  встречается чаще, а цены при этом ниже.

1) да

2) нет
9. Во время экономического кризиса увеличивается спрос на труд

1) да

2) нет
10.  Безработный – это тот, кто не хочет работать.
1) да


2) нет

Тест 2. Выберите  единственный верный ответ

(Всего 30 баллов: 2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

11. Ресурсы необходимы:

1. При оказании услуг;

2. При изготовлении товаров;

3. И в том, и в другом случае.
12. Хозяйство, в котором продукт труда производят для продажи, называется:

1. Натуральное;

2. Товарное;

3. Бартерное;

4. Экономическое.
13. Производительность труда можно повысить, если применить:

1. Разделение труда;

2. Необходимый продукт;

3. Дарообмен;

4. Бартер.
14. Если доходы превышают расходы, то бюджет будет:

1.  дефицитным;

2. профицитным;

3. сбалансированным;

4. все вышеперечисленное .
15. Периодически организуемая торговля в определённом месте называется:

1. Ярмарка;

2. Биржа;

3. Аукцион;

4. магазин.

16. Предметом изучения экономической науки является:

1. Обмен продуктами питания;

2. Оформление трудового договора;

3. Разработка принципов распределения ограниченных ресурсов;

4. Изобретение ресурсосберегающих технологий.

17. К типам экономических систем относятся:

1. Феодальная, капиталистическая, коммунистическая;

2. Развивающаяся, рыночная, централизованная;

3. Рыночная, смешанная, коммунистическая;

18. Традиционная, централизованная, рыночная.

19. Главным фактором потребительского выбора является:

1. Полезность товара;

2. Динамика социального спроса;

3. Длительность потребления товара;

4. Низкая цена товара.
20. В Германии в декабре 1922 года килограмм хлеба стоил около 130 марок, а годом позже – свыше 300 миллиардов. В июле 1923 года золотая марка стоила 262 тысячи бумажных, а в ноябре – уже 100 миллиардов бумажных марок. Это пример:

1. Гиперинфляция;

2. Галопирующая инфляция;

3. Умеренная инфляция;

4. Мягкая инфляция.
21. Принадлежность материальных и духовных ценностей определенным лицам – это

1. Облигация;
2. приватизационный чек;
3. акция;
4. собственность.

22. Какой из следующих факторов будет содействовать росту производства?

1. увеличение налогообложения;
2. внедрение новой техники;
3. снижение требований к квалификации работников;
4. увеличение социальных пособий;
22. Когда все ресурсы страны использованы полностью, увеличение выпуска одного из продуктов возможно только:

     а.  Если уменьшить производство другого продукта

     б.  Если произойдет общее повышение цен

     в.  Если увеличение произойдет на частных, а не на государственных предприятиях

      г.  Увеличить производство данного продукта невозможно.
23. Инфляция в стране  означает:

а. Повышение качества товаров и услуг;
б. Рост цен на товары первой необходимости;
в. Снижение затрат на производство товаров;
г. Обесценение денег, проявляющееся в росте цен на все товары и услуги. 
24. Из государственного бюджета финансируется (-ются):

1. независимые СМИ;
2. проекты индивидуального строительства;
3. судебная система;
г. маркетинговые исследования предприятий.
25. Официальная  государственная денежная единица, используемая в данной стране, называется:

     а. Банкнота;
     б. Монета;
     в. Валюта;
     г. Вексель.
 Задачи.  
Задача 1. (15 баллов)
 Представьте себя предпринимателем. Вы продали 500 штук товара. Затраты на изготовление всей партии товара составили 13 000 рублей, а полученная прибыль – 7000 рублей.

Определите: 1. Доход от продажи всей партии товара. 2. Цену проданного товара. 

Задача 2. (15 баллов)

Заёмщик получил в банке кредит в размере 100000 рублей сроком на 8 месяцев. За пользование кредитом банк взимает плату в размере 18% годовых. Сколько денег заёмщик должен вернуть банку?  
Задача 3. (15 баллов)

Рабочий в течение дня производит 8 деталей общей стоимостью 4000 рублей. Затраты составили 70% стоимости каждой детали. Оплата труда и прибыль соотносятся как 1:2.

Определите: а)  величину дневной зарплаты рабочего; б) полученную прибыль, если детали будут проданы по их стоимости; в) стоимость одной детали.

